

# 倡导绿色祭扫 树立文明新风



平北西二社区居民在领取环保焚烧袋。

本报讯(记者 周利芳 通讯员 智娟文 李晓娟文/摄)中元节临近,8月14日至16日,小店区各社区通过设置环保焚烧袋回收点、发放环保焚烧袋等方式,引导广大群众选择文明低碳祭扫,倡导安全环保祭扫新方式,树立文明节俭祭扫新风尚。

中元节是人们缅怀先人、悼念逝者的传统祭祀节日。为创造一个安全、文明、环保的中元节祭祀环境,8月15日,平北西二社区网格员在辖区开展文明祭祀宣传活动。网格员们通

过在居民群转发通知、小区显著位置张贴宣传单、现场讲解等方式,引导居民采取鲜花祭祀、网上祭祀等文明祭祀方式,寄托哀思。活动现场,网格员多红雁向居民讲解焚烧纸钱、焚香祭祀带来的安全隐患,使文明祭祀深入人心。

8月16日,大都会社区工作人员向居民倡导文明祭扫、绿色祭扫、节俭祭扫、安全祭扫等理念,号召居民要自觉摒弃焚烧纸钱、燃放鞭炮的祭拜陋俗,避免火灾,提倡用鲜花、植树、网络悼念等健康文明的祭

祀方式,祭奠、缅怀亲人。在领取环保焚烧袋现场,从社区工作人员手中接过环保焚烧袋后,居民李阿姨称赞道:“政府每年都会免费发放环保焚烧袋,统一回收、焚烧。这种祭扫方式,既方便安全,又文明低碳,非常好!”

今年中元节期间,小店区共设置环保焚烧袋回收点31个、发放环保焚烧袋8万个,增强广大群众文明祭祀意识,带动广大居民从现在做起,从自身做起,做移风易俗的先行者。

## 提倡环保祭奠

本报讯(记者 侯慧琴)秋风渐起,中元将至。8月14日,万柏林区民政局在全区范围发出倡议,提倡文明祭祀、环保祭祀、节俭祭祀、安全祭祀、预约祭祀。

万柏林区提倡鲜花祭奠、植树祭奠、清扫墓碑、撰写追忆文章、微信网络寄哀思和召开家庭追思会等文明祭祀活动,以此寄托哀思,礼敬故人,营造文明祭祀的社会新风,告别祭祀陋习,营造文明祭祀新风尚。

此外,该区还提倡环保祭

祀,倡议居民自觉保护环境,不在大街小巷等公共场所和小区、树林、绿化带、草坪或建筑场所焚烧纸钱、撒冥币、泼洒酒水和食品,维护好优美整洁的城乡环境。党政机关公务人员及广大党员、领导干部要率先垂范、以身作则,带头移风易俗,争做文明环保祭祀的倡导者、传播者和践行者。居民可就近到所在社区(村)免费领取环保焚烧袋,将祭祀品装入袋中封好口后,就近投放至环保焚烧袋集中收集点,统一拉运、

集中焚烧。

同时,万柏林区还倡导树立厚养薄葬新观念,大力弘扬中华民族“尊老、敬老、爱老、孝老”传统美德,倡导生前尽孝,逝后节俭办丧、文明祭扫。祭扫时,请居民严格遵守防火和消防安全等规定,不违规用火,做到不在山头、林地、墓地烧纸焚香、点燃蜡烛、燃放鞭炮,杜绝火灾和各种不安全隐患的发生。合理安排时间,文明出行、错峰出行、低碳出行,保证祭扫活动安全顺畅、和谐有序进行。

## 宣传文明祭祀

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 冯利)中元节将至,8月16日,古交市西曲街道滨河北路社区组织社区工作人员及志愿者,开展了“安全文明祭祀”主题宣传活动。

活动中,社区工作人员与志愿者深入各个小区,向居民们发放了关于做好中元节安全文明祭祀倡议书,广泛宣传文明、健康、绿色、科学的祭祀理念及其重要性。同时,他们积极引导居民转变传统的祭祀观念,鼓励大家摒弃焚烧纸钱、抛撒冥币等不环保、不安全的旧习,树立起环保意识,共同倡导并实践文明节俭、低碳安全的殡葬祭扫新风尚。

下一步,滨河北路社区将继续深化安全文明祭祀工作,提升辖区居民的文明环保素养,营造安全、文明、和谐的社区环境。

文明单位创建

## 模拟“小牙医” 探索“大学问”

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 苏静)8月15日,起凤街社区新时代文明实践站携手辖区口腔医院,组织辖区儿童,开展“小牙医体验活动”,受到学生和家长的欢迎。

活动中,小朋友为了能尽快进入“角色”,纷纷换上了“职业”服装。穿上白大褂,“小牙医”正

式上岗。孩子们首先参加儿童口腔健康科普讲座,从中学习牙齿生长发育的过程、牙齿疾病、牙齿护理以及正确刷牙方式等知识。科普结束后,小朋友们在牙医的指导下,使用口腔镜相互进行口腔健康检查。从枯燥的文字到有趣的实操,小朋友们将讲座中的知识运用到实际,以寓教于乐的

方式在潜移默化中提高对牙齿健康的重视程度。

社区负责人表示,通过活动中孩子们了解了牙医这个职业,学习了保护牙齿的日常小知识,增强了口腔保健意识,深刻体会到牙齿健康对生活的重要性。

新时代文明实践

## 废旧家具乱堆 “格格”协调清走

本报讯(记者 韩睿 通讯员 王一菲)住户家里装修后,许多废旧家具堆在单元楼门口无人清理,给居民出入造成不便,还有安全隐患。8月16日上午,太铁一社区网格员杨晋红入户劝导协

调,住户将废旧家具全部清运。8月16日上午,杨晋红联系到装修主家,经过一番劝导后,对方认识到了自己行为不妥,于是立即找来卡车和人员,将单元楼门口的家具废料等彻底清理。当网

格员把清运照片发到群里后,获得该楼住户点赞感谢。

## 爱国卫生

•文明同行•

## 生态文明宣传 普及环保法规

本报讯(记者 周皓 通讯员 王浩然)8月15日上午,娄烦县文源社区联合县相关部门在润河公园文化广场共同举办了一场生态环保宣传活动,旨在提高居民的生态文明意识,推动形成绿色发展方式和生活方式,共同建设美丽家园。

活动现场气氛热烈,吸引了众多居民积极参与。通过设立宣传

展板、发放宣传资料、现场咨询解答等多种形式,向广大市民普及生态文明知识和环保法律法规。现场工作人员着重介绍了绿色发展的理念和相关政策,强调了产业升级与节能减排对于实现可持续发展的重要性,耐心讲解了环境污染的危害和防治措施,呼吁大家从身边小事做起,减少污染排放,共同守护蓝天白云、碧水青山。同时,

围绕土地资源的合理利用和保护,宣传了节约集约用地的重要意义,引导公众珍惜土地资源,严守耕地红线。此次活动不仅营造了全社会关心支持和参与生态文明建设的良好氛围,更彰显了政府部门和社会各界携手共建美丽家园的坚定决心。

生态环境保护